

**ΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΕΠΙΒΛΕΠΕΙ**  
**ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΧΑΡΤΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑΣ**  
**ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ**

Αποστολή του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης θα επιβλέψει την εφαρμογή του Χάρτη στην Γερμανία, από τις 26 μέχρι τις 28 Μαΐου 2021. Η προηγούμενη Έκθεση και σχετική Σύσταση περί της Τοπικής και Περιφερειακής Δημοκρατίας στην Γερμανία υιοθετήθηκαν το 2012.

Η αποστολή αποτελείται από τους εισηγητές κκ :

ΚΟΥΚΑ Κωνσταντίνο (Ελλάδα, ΕΡΡ) και ΚΟΚΚΟ Jani (Φινλανδία, ΣΟΚ)

Θα πραγματοποιηθούν συναντήσεις σε τοπικό επίπεδο και σε επίπεδο Περιφερειών (Länder) καθώς και με Εθνικές Αρχές της Γερμανίας με στόχο την εκτίμηση της εφαρμογής του Χάρτη στην χώρα. Όλες οι συναντήσεις θα διεξαχθούν διαδικτυακά δεδομένης της υφιστάμενης υγειονομικής κρίσης.

Η αποστολή θα συναντήσει την εθνική αντιπροσωπεία της Γερμανίας στο Κογκρέσο, μέλη των Ενώσεων Δήμων της χώρας, του Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου (Bundestag), τον Γενικό Γραμματέα του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Εσωτερικών, εκπροσώπους του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομικών και του Ομοσπονδιακού Δικαστηρίου. Επίσης θα γίνουν συναντήσεις με ποικιλία κοινωνικών φορέων και παραγόντων, καθώς και με εκπροσώπους των περιφερειακών αρχών της Σαξονίας, της Βαυαρίας και της Βρέμης, αλλά και με αρχές σε τοπικό επίπεδο και σε επίπεδο καντονιών.

Τα κείμενα που θα συνταχθούν ως αποτέλεσμα της επίβλεψης θα τεθούν υπο συζήτηση, έγκριση και ψηφοφορία στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Κογκρέσου το Φθινόπωρο του 2021. Εκεί θα καταλήξουν σε Σχέδιο Απόφασης που απευθύνεται στις Τοπικές Αρχές και Σχέδιο Σύστασης που απευθύνεται στην Κυβέρνηση του κράτους –μέλους. Η τελική ψηφοφορία και αντίστοιχα η Σύσταση και η Απόφαση θα ολοκληρωθεί στην επόμενη Ολομέλεια του Σώματος.

Η Γερμανία έχει επικυρώσει τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας, κείμενο αναφοράς του Κογκρέσου, από το 1988. Οι χώρες που έχουν επικυρώσει τον Χάρτη δεσμεύονται απ τις προβλέψεις του. ο Χάρτης απαιτεί της εφαρμογή κάποιων ελάχιστων ομάδων δικαιωμάτων που αποτελούν την βάση για την τοπική αυτοδιοίκηση της Ευρώπης.

Το Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών εξασφαλίζει, μέσω της έρευνας και των αποστολών του (σε κυλιόμενη βάση), τον σεβασμό αυτών των αρχών από τα 47 κράτη μέλη. Η Γερμανία μόλις ολοκλήρωσε την 6μηνη περίοδο Προεδρίας της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης (11.2020 – 5.2021).

Περαιτέρω πληροφορίες :

<https://www.coe.int/en/web/congress/-/congress-to-monitor-the-implementation-of-the-european-charter-of-local-self-government-in-germany>

***Χαμακιώτη Δέσποινα***

*Γραμματεία Εθν. Αντιπείας Κογκρέσο ΣΤΕ*

*Διεθνείς Σχέσεις ΚΕΔΕ.*